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５. 二次方程式の解の公式（練習問題）５. 二次方程式の解の公式（練習問題）５. 二次方程式の解の公式（練習問題）５. 二次方程式の解の公式（練習問題）
二次方程式の解の公式二次方程式の解の公式二次方程式の解の公式二次方程式の解の公式

二次方程式 ａｘ
２＋ｂｘ＋ｃ＝０の解は

←どんな二次方程式も解ける

万能な公式です

必ず覚えて使えるように！！

（例１） ５ｘ
２－９ｘ＋２＝０ ・・・√がとれない場合

ａ＝５、ｂ＝－９、ｃ＝２

ここ符号注意 √の中の計算

ｘ＝ → (－９)２－４×５×２

＝８１－４０

ｘ＝ ｘ＝ ＝４１

＜練習１＞例１に従って例１に従って例１に従って例１に従って、次の二次方程式を解の公式を使って解きなさい。

①２ｘ
２

＋５ｘ＋１＝０ ② ｘ
２

＋３ｘ－５＝０

ａ＝ ｂ＝ ｃ＝ ａ＝ ｂ＝ ｃ＝

ｘ＝

＝

ｘ＝

③３ｘ
２

－９ｘ＋５＝０ ④ ４ｘ
２

－ｘ－２＝０

ａ＝ ｂ＝ ｃ＝ ａ＝ ｂ＝ ｃ＝

ｘ＝

＝

ｘ＝

ｘ＝
－( ) ± ( )２－ 4 × ( ) × ( )

２× ( )

ｘ＝
－( ) ± ( )２－ 4 × ( ) × ( )

２× ( )

－(－９) ± (－９)２－４× ５× ２

２× ５

９± ４１

１０

９± ８１－４０

１０

＝

± －

＝

± －

ｘ＝
－ｂ± ｂ２－４ａｃ

２ａ

（例２） ４ｘ
２＋３ｘ－１＝０ ・・・√がとれる場合

ａ＝４、ｂ＝３、ｃ＝－１

√の中の計算

ｘ＝ → ３２－４×４×(－１)

＝９＋１６＝２５

ｘ＝

ｘ＝

－３±５ －３＋５ ２ １
ｘ＝ →この計算 ｘ＝ ＝ ＝

８ ８ ８ ４

１ －３－５ －８
ｘ＝ 、－１ （解） ｘ＝ ＝ ＝－１

４ ８ ８

＜練習２＞例２に従って例２に従って例２に従って例２に従って、次の二次方程式を解の公式を使って解きなさい。

①３ｘ
２

＋７ｘ＋２＝０ ② ３ｘ
２

－８ｘ＋５＝０

ａ＝ ｂ＝ ｃ＝ ａ＝ ｂ＝ ｃ＝

ｘ＝

＝

＝

ここから別々に計算 ここから別々に計算

ｘ＝

ｘ＝

、 、

ｘ＝
－( ) ± ( )２－ 4 × ( ) × ( )

２× ( )

ｘ＝ ｘ＝

＝

±

＝

±

ｘ＝
＋

＝

ｘ＝

－

＝

－３± ３２－４× ４× (－１)

２× ４

－３± ２５

８

－３± ９－１６

８

＝

± －

＝



③２ｘ
２

＋５ｘ－３＝０ ④ｘ
２

－ｘ－２＝０

ａ＝ ｂ＝ ｃ＝ ａ＝ ｂ＝ ｃ＝

、 、ｘ＝

ｘ＝ ｘ＝ ｘ＝ ｘ＝

ｘ＝
－( ) ± ( )２－ 4 × ( ) × ( )

２× ( )
ｘ＝

－( ) ± ( )２－ 4 × ( ) × ( )

２× ( )

ｘ＝

＝

＝

＝

＝


